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	Escola EB 2,3 D. Pedro IV

Ciências Físico-Químicas
Dia Aberto


Ovo de borracha
Material
· 2 Gobelés de 100mL
· 2 Ovos
· Vinagre
· Coca-Cola
Procedimento:
· Num gobelé, colocar um ovo e cobri-lo totalmente com vinagre.
· Noutro gobelé, proceder de igual modo, mas usando agora Coca-Cola.
· Colocar os gobelés num local calmo e, decorridas algumas horas, retirar dos gobelés os “ovos de borracha”.
Explicação:
A casca do ovo é constituída por um composto químico chamado carbonato de cálcio. Relativamente ao vinagre (Coca-Cola), este é uma solução diluída de ácido acético. Na presente experiência, o ácido acético reage com o carbonato de cálcio contido na casca do ovo, originando como produto de reacção o dióxido de carbono.
Nota: Ter já dois ovos preparados, uma vez que a reacção é lenta.
